GCOKGENLERDE KOSEGEN SAYISI

1) 4)
Bir kdsesinden cizilebilen kdsegenlerinin sayisi 15 Sekizgenin kdsegen sayisi a,
olan konveks ¢okgen kag kenarhdir? Sekizgenin bir kdsesinden gizilen kosegenlerle olusan

.. . a
icgen sayisi b olmak lzere, — kagtir?
A) 15 B) 16 )17 D) 18 E) 19 b

10 20
A) — B) — C) — D) — E) —
) ) ) ) 3 ) -
¢OzUMm:
Bir kdseden, kendisine ve 2 komsu kdseye olmak COZOM:
Uzere toplam 3 kOseye kosegen cizilemez. 8.(8-3) 85
. a= =—=20dir.
n—3=15ise 2 2
n=18 buluruz. Cevap: D Bir kdseden cizilen kdsegenlerle olusan liggen sayisl
n—2 dir.
2) b=8-2=6 dir. Buna gbre,
10
Bir kdsesinden cizilebilen kdsegenlerinin sayisi 12 a 20 10 .
. —=-—=— tir. Cevap:D
olan konveks ¢okgende toplam kag kdsegen vardir? b ﬁs’ 3
3
A) 84 B) 90 C) 96 D)102  E)110
¢OzUMm:
n—-3=12 = n=15 kenarlidir.
Not: Bir cokgendeki tiim kdsegenlerin sayisi
nin-3) formili ile bulunur. 2
3
6
15.(15-3) 15.
Buna gore, ( )= ] =90 késegen vardir.
2 Z
Cevap: B 5)
Kdsegen sayisi, kenar sayisinin 3 katina esit olan bir
dizglin cokgenin i¢ agisi ka¢ derecedir?
3)

i lari topl 900° olan bir ¢gokgenin ko
¢ agilar toplami olan bir ¢okgenin késegen A) 120 B) 140 C) 150 D) 155 £) 160
sayisi kagtir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

cOozim:
cOZUM: 5 M:?m/ = n—3=6dir. n=9dur.
(n—2),‘l{80/:ﬁ60/ = n-2=5 = n=7dir. 2
2 Bir dis ag|5|:@:40° dir.
Kosegen say|5|=n(n73)=1:14 tir. Cevap: E 9
2 2( : ) Bir i¢ acisi=180—-40=140° dir. Cevap: B
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6)
ic agilarinin toplami, dis acilari toplaminin 10 kati
olan bir gokgenin kdsegen sayisi kagtir?

A) 90 B) 135 C) 209 D) 299  E) 560

¢OzUMm:

BUtln cokgenlerin dis acilari toplami 360° dir.
Bunun 10 kati da 10.360 tir.

ic agilari toplami da (n—2).180 dir.

Bunlar birbirine esitse

(n—z).;,sd:m.}éo’

n—2=20 = n=22 dir. Buna gore,
11

27 (22-3)
7

kdsegen sayisi= =11.19=209 dur.

Cevap:C

7)
Koésegen sayisi 90 olan bir dizgin ¢okgenin bir i¢

acisi kag derecedir?

A)120 B)135 C)144 D)156 E) 160

¢OzUMm:
n(n—3)

=90 = n(n—3)=180 dir.

Tahmin ederek bulabiliriz. n(n—3)=180 = n=15
= e —

15 15

Veya 2. derece denklem ¢ozeriz.
n(n—3)=180
n*-3n=180 = n*-3n-180=0

-15.12

= (n—15).(n+12)=0 = n=15tir.

360
Bir dis acisi=——=24°
g ag 15

Bir ic acis=180—-24 =156° dir. Cevap: D
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